

## 召会近期大事

一、2019 冬季训练已结束，我们在一月下旬会进入“申命记”结晶读经的内容。感谢主在过去的一年里对汉密尔顿召会的祝福，让主在 2020 新的一年里加强我们每一位，使汉密尔顿召会的见证更刚强和明亮。

二、01 月 11 日，在会所举行了汉密尔顿召会服事弟兄们训练第二课《祷告》，聚会满有主的同在和说话。愿圣徒们为召会服事的弟兄们祷告，借着这样的成全训练，弟兄们能够借着交通带进和谐一致的光景，并能够产生同心合意，一同背负召会的责任，成为一个祷告的人。

## 召会追求进度

马可福音十五至十六章

### 奴仆救主为着完成神救赎的死与复活

#### 交给彼拉多

马可十五章一节继续说，“祭司长立即在早晨同长老、经学家、并全议会的人商议，就把耶稣捆绑，解去交给彼拉多。”在神的主宰之下，奴仆救主不仅受犹太首领的审判，也受罗马总督的审判，使祂因此受死，用祂的生命作赎价服事罪人；这赎价不仅是为着犹太首领所代表的犹太人，也是为着罗马总督所代表的外邦人。

#### 被判刑要钉十字架

犹太人的死刑是用石头打死。钉十字架是外邦人的刑罚（拉六 11，）罗马人用以处决奴隶和重罪的犯人。将主耶稣钉十字架，不仅应验旧约，（申二一 23，加三 13，民二一 8~9，）也应验主所说祂要怎样死的话；（约三 14，八 28，十二 32；）祂若被石头打死，那些话就无法应验。

马可十四章四十三节至十五章十五节，记载了主耶稣和彼得的经历。这些经历是同时发生的。当主耶稣受审时，彼得也被审判。主被犹太首领和罗马总督审判，这事实强有力的表明，祂是被整个世界试验。

祂照着犹太人的律法被他们审判，又照着罗马的律法被外邦人审判。与耶稣钉十字架有关的每一件事，都应验了旧约的豫表或豫言。我们已经指出，主耶稣在逾越节当天被钉十字架，应验了逾越节羊羔的豫表。

#### 人子

我们已经指出，当主耶稣遭人诬告时，祂是缄默无声的

。然而人问到祂的身位，祂是那当受颂赞者的儿子基督不是？祂回答说，“我是！你们要看见人子坐在那大能者的右边，驾着天上的云而来。”（十四 62。）虽然大祭司问主是不是那当受颂赞者的儿子，就是神的儿子；但主却答以“人子”。祂受魔鬼试诱时，也是这样回答。主不仅在地上钉十字架以前是人子，复活后在天上神的右边也是人子，（徒七 56，）甚至驾云回来时还是人子。主必须是人，才能成就神的旨意，并建立诸天的国。没有人，神的定旨就不能在地上通行。

当彼拉多察验主耶稣时，并不在意祂是不是神的儿子。彼拉多反而问祂说，“你是犹太人的王么？”（十五 2。）主回答这问题说，“你说的是。”这意思是说，主向彼拉多承认祂是犹太人的王。所以，祂是神的儿子；也是犹太人的王。因此祂被定了死罪。这就是说，祂是以神的儿子和犹太人的王这双重身分被钉在十字架上的。

#### 戏弄奴仆救主

马可十五章十六节说，“兵丁把耶稣带进总督府的院子里，叫齐了全营的兵。”总督府就是总督官邸。十七节说，“他们给祂穿上紫袍，又把编成的荆棘冠冕给祂戴上。”马可十五章十七节的荆棘冠冕表征君尊，用来讥诮奴仆救主。（20。）兵丁在十八至十九节继续讥诮主耶稣：“就向祂致敬说，犹太人的王！愿你喜乐！又用一根苇子打祂的头，向祂吐唾沫，屈膝拜祂。”他们戏弄完了，“就脱下祂的紫袍，给祂穿上自己的衣服，带祂出去，要钉祂十字架。”（20。）这里，主是逾越节的羊羔，为我们的罪作了牺牲，像羊羔一样被牵去宰杀；这应验了以赛亚五十三章七至八节。

#### 在各各他被钉十字架

马可十五章二十一节继续说，“有一个古利奈人西门，就是亚力山大和鲁孚的父亲，从乡下来，经过那里，他们就强迫他背耶稣的十字架。”古利奈是古希腊在北非殖民地塞利奈加（Cyrenaica）的京城。西门似乎是古利奈的犹太人。

十五章二十二节说，“他们带耶稣到了各各他地方。（各各他繙出来，就是髑髅地。）”各各他是希伯来名称，（约十九 17，）意即髑髅，（可十五 22，）等于拉丁文的 Calvaria，加尔瓦略，演变为英文的 Calvary，加略。（路二三 33。）这不是指堆放髑髅的地方，乃是单指髑髅说的。二十三节继续说，他们“拿没药调和的酒给祂，祂却不接受”。没药调和的酒，（也调着苦胆一太二七 34），用作麻醉药物。然而，主不肯接受麻醉，祂要饮尽苦杯。

## 被人苛待且受神审判

二十九至三十一节告诉我们，从那里经过的人“亵渎祂，摇着头说，咳！你这拆毁圣殿，三日内建造起来的，救你自己罢！从十字架上下来罢！祭司长和经学家也是这样戏弄祂，彼此说，祂救了别人，不能救自己”。马可十五章三十三节说，“从正午到午后三时，遍地都黑暗了。”。祂在十字架上受苦六小时。前三小时，祂是为着遵行神的旨意，被人迫害；后三小时，祂是为着我们完成救赎，受神审判。在这段时间内，神算祂为我们的罪替我们受痛苦。（赛五三 10。）因此，遍地都黑暗了。（马可 33，）因为我们的罪性、罪行、和一切消极的事物，都在那里受了对付；神也因着我们的罪弃绝了祂。（34。）

三十七节接着说，“耶稣大声喊叫，气就断了。”意思是说，主停止了呼吸。马太二十七章五十节告诉我们，主在这时大声呼喊，“交出了祂的灵。”这是主交付祂的灵，（约十九 30，）指明主自愿交付祂的生命。

## 殿里的幔子裂为两半

主耶稣断气以后，“殿里的幔子从上到下裂为两半。”（可十五 38。）这表征神与人之间的间隔除去了，因为基督所取之罪的肉体，（罗八 3，）就是幔子所象征的，已经钉在十字架上。（来十 20。）幔子从上到下裂为两半，指明幔子的裂开，是神从上头的作为。

## 尊荣的埋葬，享受祂的安息日

马可十五章四十二至四十七节论到奴仆救主的安葬。四十二节说，“到了黄昏，因为这是豫备日，就是安息日的前一日，有亚利马太的一个人约瑟前来；他是尊贵的议士，也是盼望神国的，他放胆进到彼拉多那里，求耶稣的身体。”在主成就了救赎和分赐生命的死之后，祂受苦的处境立刻变为尊贵的处境。有个财主名叫约瑟，（太二七 57，）和一个犹太人的官尼哥底母，（约十九 39，三 1，）来照料祂的埋葬，将祂的身体用没药和沉香裹好，放在一座新坟墓里。主在安息日，在高标准的人性尊贵里安息了，（路二三 55~56，）等候从死人中复活的时刻来到。

## 主死的永远功效

主耶稣的死不仅是人的死，也是神人的死。因这缘故，祂的死有永远的功效。主的死有永远的权能，来救赎我们。否则，一个人不可能为多人受死。个人是有限的，因为人不是永远的。如果主仅仅以人的身分受死，那么祂死的功效就相当有限。祂只能作一个人的代替，不能作千万人的代替。然而，主的死也是神人的死；因此，这是永远的死，完成了永远的救赎，具有永远的权能和功效。

## 神儿子耶稣的血

约壹一章七节说，神儿子耶稣的血洗净我们一切的罪。人的罪需要人的血洗净。耶稣的血是真正的人所流的血。然而这位为救赎我们而流血的耶稣，乃是神的儿子。祂有人性，也有神性。祂的人性使祂有资格为我们受死。因祂是人，祂有血可流，来洗净我们一切的罪。虽然如此，祂也是神的儿子；祂的神性担保祂救赎的血永远有功效。

## 祂不能被死拘禁

彼得在行传二章二十三至二十四节论到基督说，“祂既按着神的定义先见被交给你们，你们就藉着不法之人的手，把祂钉在十字架上杀了。神却将死的痛苦解除，叫祂复活了，因为祂不能被死拘禁。”

## 生命的创始者

彼得在三章十五节告诉百姓，他们杀了那生命的创始者，神却叫祂从死人中复活了。

## 神建造的房角石

彼得在行传四章十至十二节再传讲复活的基督：“你们众人 and 以色列众百姓就当知道，乃是在拿撒勒人耶稣基督，就是你们所钉十字架，神从死人中所复活者的名里，在这名里，这人才站在你们面前健康完好。祂是你们匠人所轻弃的石头，已成了房角的头块石头。除祂以外，别无拯救，因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。”在这里我们看见，钉十字架的耶稣，就是神从死人中所复活的那一位，乃是犹太首领所轻弃的房角石。

## 被高举作元首、作救主

彼得在行传五章三十至三十一节说，“你们挂在木头上杀害的耶稣，我们祖宗的神已经叫祂复活了。这一位，神已将祂高举在自己的右边，作元首，作救主，将悔改和赦罪赐给以色列人。”神已经高举基督作元首，作救主。我们需要看见耶稣是主，是基督，是神建造的房角石。祂也是元首，是我们的救主，为着拯救我们。不仅如此，祂将悔改和赦罪赐给我们。这些都是在复活里发生的。